

应对美国“贸易战”，中国怎么办？

有限范围“贸易战”

美国新任总统唐纳德·特朗普自竞选开始便宣称要对中国贸易“倾销”开刀，其负责制定贸易政策的内阁幕僚也大多被视为对华强硬派人士。那么，特朗普宣誓就任后会否兑现竞选承诺，以中国为贸易政策的“靶子”？

中国国务院发展研究中心世界发展研究所研究员丁一凡认为，特朗普打着对华“贸易战”的口号上台，如果不把中国作为靶子打一下，有些“不太可能”。不过，即便如此，丁一凡认为，特

朗普只会在钢铁等中国的资源性产品、即不会威胁美国企业利益的地方打“贸易战”，但不会触及苹果手机等美企牵涉颇深的加工贸易业。商务部国际贸易经济合作研究院院长霍建国也认为，特朗普上台后，中美贸易摩擦肯定会比“奥巴马时代”多，但目前尚未看到全面“贸易

战”出现的可能性。对于中美贸易收支走向，张燕生判断说，未来5年，越来越多中国对美贸易顺差可能会转移到东南亚和南亚等中国周边地区。加工贸易是创造顺差最多的贸易方式，但在特朗普治下，中国对美贸易顺差幅度可能会进一步缩小、贸易收支趋于平衡。

商会做好预警

面对可能出现的更多贸易摩擦，霍建国提出了几点建议。首先是知己知彼，做好预案。获特朗普提名任商务部长的威尔伯·罗斯将负责制定新政府的贸易

政策，他18日在美国国会举行的提名听证会上表示，将特别关注需要征收反倾销关税的领域，如钢铁业和铝业。霍建国认为，应认真研究美方

可能出手的一些领域，目前看可能是钢铁，但基建产品、汽车零部件、家电、照明设备等中国近几年占出口市场份额较大、出口增长较快的产品都需要摸清底细，做足准备。第二点就是需要中国各类别商

会做好预警工作。霍建国指出，从以往经验看，在对华产品提出反倾销调查前，市场上、商人间、商会和协会间都会有议论和反应，商会和协会可多做工作，研究对方向，注意及时发出预警信号，以便给企业提供调整的机会。

做好自己的事

除了做足准备，专家们还建议说，应积极拓展中美沟通渠道，加强商会和协会之间、智库之间等层面沟通，以便中美双方能更好地相互了解和理解。中国现代国家关系研究院副院长袁鹏和中国国际经济交流中心副理事

长魏建国在会上提出了“中美经贸悖论”的问题，即美国经贸界对华传统主张与特朗普对华经贸主张不完全吻合。他们认为，美国对华经济主张出现两种不同类型，说明美国经贸界和特朗普之间还需要深度沟通协调；美方对外达成一致后，中方才有可能针

对美方要求做出相应回应。此外，专家还表示，应对美方举动最好的办法就是保持战略定力，做好自己的事。霍建国说，打铁还需自身硬。从总体上来看，中国要想争取主动，最主要的是抓紧把既定目标任务落实。比如促进改善外资投资环境、加快特定投资领域开放等，这些方面的政策应争取

尽快落地。而“一带一路”建设以及区域全面经济伙伴关系协定(RCEP)谈判等，也是加强中国对外经贸合作、探索创造更大经贸合作方式的方法。“这些事情我们认认真真做好了，国内改革开放做好了，真正形成以开放带动发展、带动国际竞争，这才是关键。”霍建国说。

国际纵深

专家解码“特朗普主义”

1月20日，唐纳德·特朗普正式入主白宫成为美国第45任总统。从特朗普竞选到当选，再到走进白宫这一路上，人们在他身上看到了民粹主义、反建制、孤立主义、保护主义等等思潮和社会趋势，美国《纽约时报》《大西洋月刊》等主流媒体将这些统称为“特朗普主义”(Trumpism)。《华盛顿邮报》1月初一篇文章甚至称，特朗普主义可能取代卡锡主义。那么，特朗普主义究竟是怎样的面貌？将给世界带来何种影响？全球又要怎样迎接特朗普主义的挑战？近日，中国人民大学国家发展与战略研究院发布多份学者研究报告，深入解剖“特朗普主义”的前世今生。

美政治传统的回光返照？

存在即现实。特朗普的当选在2016年可能出人意料，然而，放在历史大势中，背后反映出社会变迁和思潮涌动。人民大学社会学系教授冯仕政分析说，从社会历史变迁的角度来看，特朗普主义背后有两大力量共同作用，一是右翼的新自由主义思潮推动的全球化所引发的反作用，二是左翼过于注重移民、性别、少数族群等“身份政治”，反而忽视和回避了经济利益问题。人大国发院副院长、政治学系教授杨光斌指出特朗普主义的三个思想支柱：反20世纪以来自由主义的建制；捍卫“美国信条”，反对文化多元主义；奉行“美国优先”，以美国本国的经济利益为首要标准去指导政策制定、判断国际形势。由此，杨光斌认为特朗普主义包含四重政策取向。其一，反对全球化

和自由贸易，重建本土制造业，重新进行区域贸易协定的谈判，实行贸易保护政策；其二，反对非法移民、革除少数族群，重构美国白人主体地位；其三，貌似孤立主义的“不干涉政策”，不再为战略联盟或意识形态而损害美国利益；其四，明确指向资本和社会贫富分化，通过反移民、反全球化和自由贸易等满足美国中下层民众的经济利益。杨光斌认为，可以说，对照美国的历史，特朗普主义其实就是美国19世纪政治传统的回光返照。

特朗普主义会给世界带来什么？

从某种程度上看，特朗普主义意味着极端保守主义势力的崛起，这股力量将给世界格局带来诸多挑战。冯仕政指出，把特朗普送上大位的这股极端保守主义势力并不只存在于美国，其“群众基础”仍在全球范围内不断扩大。极右势力不论从“国家

利益”还是从意识形态上都有着冷战思维的延续，因而需要高度警惕。杨光斌同样表达了担忧说，特朗普主义是“用美国19世纪的药方去医治21世纪美国的沉痾”，不仅可能带来美国国内的“文明的冲突”，还可能加剧世界政治的紧张关系。因为21世纪已经不再是19世纪白人一边倒地主宰的世界秩序。此外，从美国国家理念上进一步来说，人大国发院研究员左希迎认为，大量右翼保守派人士在特朗普政府担任要职，代表了美国国家理念的转向，即用美国主义取代全球主义，将原先奥巴马时期以价值观或意识形态界定威胁转变为以利益界定威胁，以利益交换为特点的挂钩战略等。左希迎指出，特朗普政府扭转外交理念，尤其在调整亚太安全战略上，将给中美关系带来挑战。

面对特朗普主义该怎么办？

在经济影响上，冯仕政注意到，

推动特朗普上台，美国国内收入不平等加剧是一股决定性的力量。近年来，美国基尼系数一直在0.4以上，贫富差距扩大造成了劳工阶层和中产阶层强烈的被剥夺感。以此为鉴，则要重视社会运行管理，避免社会经济挫折感上升为政治挫折感。在全球战略上，左希迎说，应对特朗普政府的挑战，既不能一味地强硬，也不能一味地软弱，整体思路应该是灵活反应，即对特朗普及其团队的外交政策要积极响应，针对不同的安全议题要灵活处理。面对特朗普主义，在战略谋划上，同样可以用挂钩政策来应对特朗普政府的挂钩政策。更重要的是，应对特朗普政府的挑战，要坚定战略决心，坚持底线原则，在关系到国家核心利益的领域决不退缩。当今世界，正处在一个大变革时期，对世界所有国家都既是挑战，也是机遇。能够平稳度过这个大变局的国家，很可能将引领世界秩序，成为新世纪的领军者。(新华社专特稿)

札幌亚冬会组委会官员证实 APA酒店承诺 撤走运动员房间右翼书籍

新华社东京1月25日电(记者杨汀 沈红辉)日本札幌亚洲冬季运动会组委会官员25日向新华社记者证实，“APA酒店已向组委会承诺，将撤走所有国家运动员下榻房间内的右翼书籍”。

亚冬会组委会官员一节课课长山崎久睦25日晚接受记者电话采访时表示，“APA酒店已向组委会承诺将撤走右翼书籍”，“组委会将在开幕式前检查，确认书籍确实撤走”。

此外，韩国奥委会25日下午向新华社记者证实，札幌亚洲冬季运动会组委会已向韩国奥委会回信，表示将在亚冬会期间，撤除运动员指定酒店APA酒店房间内的右翼书籍。

第八届札幌亚冬会将于2月19日至26日在日本北海道札幌市和带广市举行。为节约成本，札幌亚冬会没有专门建设运动员村，而是选择了两家当地酒店作为官方指定住宿设施供运动员入住。其中，札幌APA酒店是官方指定酒店之一。

APA酒店长期在所有客房中放置由该集团老板元谷外志雄撰写的英日双语书籍，对南京大屠杀和日军强征慰安妇等史实予以否认。这一事件近期被曝光后，遭到中韩等周边国家谴责。亚冬会组委会工作人员19日说，组委会出于“和平举办体育盛会”的考虑，已要求APA方面撤走置于客房内的右翼书籍。

索马里首都一酒店遭袭 5人死亡 数人受伤



1月25日，在索马里首都摩加迪沙，人们在汽车炸弹爆炸袭击现场转移伤者。索马里首都摩加迪沙酒店25日上午遭索马里极端组织“青年党”武装分子袭击，造成5人死亡、数人受伤。

警方说，一名自杀式袭击者当天在事发酒店门口引爆其车上的爆炸装置。随后，武装分子闯入酒店，现场传来枪声。几分钟后，酒店外又发生了一起汽车爆炸。(新华社专特稿)



特朗普敦促 汽车巨头在美生产

1月24日，在美国华盛顿白宫，美国总统特朗普(左)与通用汽车公司首席执行官玛丽·巴拉(右)握手。

美国总统特朗普24日与通用汽车、福特汽车和菲亚特克莱斯勒高管会面，敦促他们在美国生产汽车。特朗普说，新政府将大幅放松监管、大规模减税，以吸引企业在美国扩大生产。同时，他警告说，如果企业将生产外迁，将面临高额边境税。

新华社/美联

广告

信息天地

公告类信息:标题(字数在12个字以内),收费240元,内文(每行14个字)收费80元/行
商业广告:标题(字数在12个字以内),收费180元,内文(每行14个字)收费60元/行
广告热线:66810111、66810505 地址:海口市金盘路30号海南日报社新闻大楼1楼广告中心

海口区域	18976566883	西部区域	13876071190	南部区域	18976292037	东部区域	13976322100
经营站	65306703	新华南路7号海南日报大院	白龙站	65379383	白龙南路省科技活动中心3楼	儋州	18876859611
国贸站	68553522	国贸北路国安大厦1308房	新华站	66110882	新华南路7号海南日报大院	昌江	18808921554
琼山站	65881361	府城镇建国路4号华侨大厦1403室	秀英站	68621176	汽车西站对面金银小区A栋2单元703房	东方	13907667650

海口地区发行站办理《海南日报》、《南国都市报》、《特区文摘》、《证券导报》、《法制时报》等报刊的订订、投递、零售和会议用报等业务,办理分类广告、夹报广告、旧报回收及其它业务。

贷款

鼎和贷款 66236622
专业办理贷款 利息低 可当日放款
友谊广场七楼 1370756563

典当

急用钱-找银达
全国典当连锁集团
银达典当诚信经营23年,全国连锁分店25家 办理房产、汽车、名表、钻石、黄金、铂金、股票、数码产品及大宗房地产项目等典当贷款业务 正规专业 快速灵活 高额利息 海口公司:国贸玉沙路椰城大厦一层 68541188 68541288 13307529219 三亚公司:三亚解放路第三市场旁 88558868, 13518885998

供求

西西路别墅主底价直售
海南大学旁 13913822645

公告

万宁市不动产登记中心通告
根据房屋所有权人张曦光申请,其位于万宁市万城镇环市三路东路段一海南万宁山泉海5号楼1104房(房屋所有权证号:万宁市房权证万城字第1400346号,面积46.45平方米),《房屋所有权证》不慎遗失,现申请补办。若对该宗房屋所有权持有异议者,请自本通告之日起15日内书面向我中心提出,通告期限满,我中心将依照有关规定注销《房屋所有权证》,并予以补发新的《不动产权证书》。特此通告 2017年1月24日

注销公告

三亚亚光亚宜润装饰工程有限公司拟向三亚市工商行政管理局申请注销,请相关债权债务登报45天内来我公司办理相关事宜。

通知

海南新佳乐贸易有限公司拟向琼海市工商行政管理局申请注销,请相关债权债务登报45天内来本公司办理相关事宜。

通知

李志强:你承租我司位于三亚市吉阳区榆亚路时代海岸社区健康城1-15(部分)、2-14、2-15、2-16、2-17、2-18、2-19号房,因你逾期8个月没有交付房租,现我依据合同约定通知你解除双方签订的《房地产租赁合同》、《商铺租赁合同补充协议》,并收回商铺。特此通知。
海南鸿洲置业集团股份有限公司
2017年1月25日

减少注册资本公告

海南正浩如虹税务师事务所普通合伙(注册号91460100793146543P,经股东会决议拟向公司登记机关申请减少注册资本,注册资本由人民币500万元减少至100万元,请债务人自见报之日起45日内向我公司提出清偿债务或提供相应的担保请求,特此公告。
海南金地房地产开发有限公司
2017年1月24日

注销公告

海口运晟贸易有限公司拟向海口市工商行政管理局申请注销,请相关部门债权债务登报45天内到本公司办理相关事宜。

注销公告

海口中海船务代理有限公司(信用代码914601005573753529)向海口市工商局申请注销,请债权债务登报45天内来本公司办理相关事宜。

注销公告

洋浦中海船务代理有限公司(信用代码914603007931436331)向洋浦工商局申请注销,请债权债务登报45天内来本公司办理相关事宜。

催收通知

海南龙昌实业有限公司:贵司和我公司于2013年10月11日签订三份《海口商品房买卖合同》,由贵司购买我位于海口市龙昆南路西侧丁村第一生产组北侧的迎宾嘉园A(1)号楼08层801、09层901、16层1601房。但至今贵司至今未付清购房款。在此,特通知贵司在十日之内付清所有购房款。否则我司将依法解除双方签订的商品房买卖合同,并追究贵司的违约责任。
海南金地房地产开发有限公司
2017年1月24日

注销公告

海口满记恩满餐饮有限公司,拟向海口市工商行政管理局申请注销,请债权债务登报之日起45天内来我司办理相关事宜。

注销公告

文昌三丰矿业有限公司拟向文昌市工商局申请注销,请债权债务登报45天内来本公司办理相关事宜。

遗失

文昌三丰矿业有限公司拟向文昌市工商局申请注销,请债权债务登报45天内来本公司办理相关事宜。

遗失声明

海南南山实业股份有限公司不慎遗失公章、营业执照正本1本、副本2本,编号:46000000155444,声明作废。
▲李阳遗失海南雅航旅游置业有限公司开具的二期5-905房收据,遗失收据编号:雅航0011571;0011707;特此声明作废。
▲浙江博元建设股份有限公司清水湾信息产业园项目部不慎遗失印章一枚,声明作废。
▲符钟王不慎遗失户口迁移证:琼证字第00092670号,声明作废。
▲海南蜜蜂文化传媒有限公司遗失海南增值税专用发票一张,发票代码:4600162160,发票号码:00169389,声明作废。
▲陈晓敏遗失海南省行政执法证,证号:HN-CM17060号,声明作废。

注销公告

▲杨承先不慎遗失座落于海口市美兰区世纪大道16号海口99海景花园B幢01层B5号的土地证,分割转让证明书编号:201010694,声明作废。
▲乐东黎族自治县农村信用合作社由储蓄所不慎遗失惠民一卡通卡一张,帐号:648550357007,声明作废!
▲伊萍不慎遗失座落于海口市国贸一横路18号国华公寓807的土地证,分割转让证明书编号:200704790,声明作废。
▲王允遗失座落于海口市滨海东路段56号海怡豪园1号楼(海景园)第12层12C房的房屋国有土地使用权分割转让证明书,编号:200609233,特此声明。
▲罗合萍不慎遗失个体工商户营业执照正本一本,注册号:469003600208996,声明作废。
▲法捷遗失位于海口市丽晶路20号金外滩小区8号楼A402房的房屋国有土地使用权分割转让证明书一份,编号:200816058,特此声明。
▲广东绿瘦健康信息咨询有限公司遗失海南增值税专用发票两张,代码号:4600134170,发票号:00137489;00137488,声明作废。
▲赖奕妃遗失座落于海口市滨海东路段56号海怡豪园2号楼(怡景居)第10层10B房的房屋国有土地使用权分割转让证明书,编号:200609288,特此声明。

欢迎乡镇、农村、农场等偏远地区客户在《海南日报》、《南国都市报》刊登分类广告

为方便乡镇、农村、农场等其他偏远地区办理分类广告,发行中心开通以手机短信、QQ、微信等形式多样的办理渠道,方便广大客户刊登广告,可承接办理:身份证等各类证件遗失,法院、住建局等各类政府单位公告,商业信息,农产品名特优推介等。
帐户:海南日报社发行部
帐号:220102110920007117 开户行:海口市工行金盘支行
电话:66810111